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1. Parmi les éléments ci-dessous, lesquelles sont des programmes systéme ? (128 04 = LRl

Opérations

Mode d'exécution

Compresser les donndes d'un fichier

Uialisateus

Editer un texte

Linlisateur

Ordonnancement de processus

Sysléme

Lire des données d'une mémoire secondaire

Dysicme

2. Répondre par vrai ou faux sur les énnoneds suivants : (LS x4 = 2 pis)

#) Un processus interrompu par un déroutement passe & 1'état prét. Faos

b) L ordonnanceur du processeur détermine quels progrmmmes sont en mémoire centrale. Faux
¢) Lapolitque d'ordonnancement FCFS (FIFO) optimise le temps de réponse moyen. Faux

d) Le Process Control Block (PCB) d'un processus est toujours sur le disque dur méme lorsque

le processus est inactif depuis longtemps, Faux

3. Citer un avantage et un inconvénients de la politique d'ordonnancement SJF 7 (LS x 2 = | pis)

a) Avaotage : Avaninge les jobs courts, réduit e temps de répopse et le wmps d aneme moven

(comparé & FCFS).

b} Inconvémient ; il n'cst pos ¢vident d'estimer le temps d'exéeution des processus i 1'avance,

possibilité de famine pour les jobs longs.,

4. Imérérs d"utiliser la politique d'ordonnancement Round Robin, (.5 x 3 = 1 pi)

Hf'll’lﬂ!k" H

Fartisge dquitnble du procsseur

Bien adaptée aux systémes Interactifs (IS fréquentes)

Optinuse le remps de réponse moyen

= Ewite lo famine dés processus

» Termine los processus Iés plus courts en premier

5. A quol sert le mode * superviseur * dun processeur ? (IR = 2 pis)

Réponse :

< Dans co mode da fonclionmement, foutes les instructions sont autorisces. i assare fo protection du
SE conre lea intrusions, fes WETetrS of la malvei ! anee ife cortoins wilisafeurs

= Permer doffrir des services systBmes au urilisrenrs vl des uppels SOTERIES
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1. Qua s pansse-t-d] ad on tilise la politique d'ordonnancement FIFO (FUFSh et 81FY
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